



**Глушкова Людмила Геннадиевна, музыкальный руководитель первой квалификационной категории:**

«Мое знакомство с детским садом №1 началось в августе 1973 года, когда я впервые переступила порог этого учреждения. Пригласила меня на работу, тогда еще совсем молодая, заведующая Сафиуллина Сания Тагировна, а принимал на работу заведующий Агрызским РОНО Габдуллин Г. Г. (позднее доктор педагогических наук, профессор, ректор Казанского университета). На всю жизнь запомнила его слова: «Я верю, что мы с вами будем долго и хорошо работать...»

Коллектив детского сада принял меня доброжелательно. В саду работали воспитатели с большим педагогическим стажем, опытные, выдержанные, аккуратные, строгие к себе и любящие своих воспитанников, всем сердцем. Это Мавлида Тагировна, Насима Гайнутдиновна, Гарифа Зиганшевна, Масхуда Гараевна, Магшука Нуреевна. А так же старались перенимать опыт наставников и молодые педагоги Альфия Каюмовна и Рафиля Равилевна. Чуть-чуть позднее в коллектив влились молодые воспитатели Альфия Тагировна и Сылу Галиахметовна. Завхозом работала Рашида апа. Медсестрой сначала была Феня апа (она работала на два садика 1-ый и 2-ой), затем Адэля Усмановна, Галина Дмитриевна. Помогали педагогам няни: Диля апа, Магсума апа, Лида апа, Фаима апа, Сауда апа. Ночными нянями работали Гульсум апа, Таудиха апа, Накия апа, Сауда апа. В прачечной стирала малышам белье Клара апа. А кормили детишек наши повара Муфтахид апа, Фелиса апа, Халида апа. Возчиком был Асаф абай, затем его сменил Вагиз абай.

Коллектив жил одной небольшой, но очень дружной семьей. Все относились друг к другу уважительно и внимательно, каждый знал свою работу и выполнял ее добросовестно. Мы молодежь, с большим уважением относились к своим старшим коллегам. Заведующая детским садом, Саня Тагировна, умело руководила коллективом сотрудников. Я не помню случая, чтобы она на кого-то накричала или кого-то обидела. Вот так в атмосфере дружбы и сотрудничества велась плодотворная работа по воспитанию дошколят.

Помню свой первый новогодний утренник, на который была приглашена методист по дошкольному воспитанию Раиса Рахимовна. Оглядываясь сейчас на то время, я понимаю, что утренник, наверное был слабым, ведь я только начинала, но никто ни в чем меня не упрекнул, а Раиса Рахимовна похвалила и выразила надежду, что все у меня получится. Как важны были ее слова для меня молодой, совсем еще не опытной девочки. Спасибо Вам, мои мудрые наставники, за доверие, за добрые слова, за то, что я уже сорок третий год занимаюсь любимым делом, и моя профессия все это время доставляет мне радость и душевное удовлетворение, я очень люблю своих воспитанников, и они отвечают мне тем же. Большое спасибо хочется сказать и моим коллегам Ланшаковой Галине Николаевне и Закировой Резеде Кутдусовне, которые очень помогали своим примером становлению меня, как музыкального руководителя.

Время шло, в коллектив вливались новые молодые воспитатели: Татьяна Николаевна, Резеда Асафовна, Рафиля Фаизовна, Алсу Разимовна, Резеда Рамзиевна, Рушания Ринатовна.

Сколько веселых праздников мы провели с этими воспитателями, сколько ролей сыграли они за это время. Как любили они детей, как любили их воспитанники, а с каким уважением относились родители к педагогам, внимательно прислушивались к их советам. Воспитатели приучали детей к труду, растили их патриотами своей Родины, следили за

дальнейшей судьбой своих воспитанников, бережно хранили фотографии своих воспитанников.

Помню, как Мавлида Тагировна рассказывала нам, что все ее выпускники какого-то года впоследствии поступили в вузы. Все педагоги работали с полной самоотдачей. Мы не боялись никакой работы: заготавливали сено для лошади, которая возила продукты в сад, ездили копать морковь в поле, заготавливали капусту для детского сада, принимали участие в заготовке веточного корма.

Помещение детского сада было уютным, но слишком маленьким, зала не было, музыкальные занятия проходили в групповой комнате. Сколько было радости, когда после ремонта был построен пристрой, где и разместили музыкальный зал!

Прошло немного еще времени, и Сания Тагировна сообщила нам, что будет строиться новый комбинат и наш детский сад перейдет туда. Сколько было волнений, забот, хлопот у заведующей Сании Тагировны и завхоза Валитовой Мензили Харисовны, когда началось строительство, а затем и оборудование детского сада, знают только они сами. Все оборудование для комбината было привезено ими из Казани, и погружено и разгружено ими. И вот в апреле 1986 года состоялось открытие нового здания. Грустно было оставлять наш уютный, старый садик, но нас с детьми ждал настоящий дворец. Сколько в нем было солнца, света. Все новое, и мебель, и игрушки, отдельные детские спальни, просторные игровые комнаты.

А чтобы превратить огромную территорию детского сада в цветущий сад, потребовалось много усилий и стараний всего коллектива, во главе с Санией Тагировной, которая выходила на субботник первая и заходила последняя.

Сколько бетонных обломков и арматуры было выкопано и вывезено, прежде чем зацвели перед садом пионы, зашумели листвой березки и липы, которые мы посадили возле сада.

Коллектив детского сада увеличился, ведь теперь в саду стало 7 групп. Пришли новые педагоги Мусина Ильсия Мавлетовна, Зульфия Наилевна, Хальдеева Резеда Миннирахмановна, Касаткина

Лилия Зангировна, Джаметова Лилия Фаритовна, Расима апа, Вазира апа, Каримова Мунира Миннегарифеевна, старшей медсестрой стала Ахметова Галина Дмитриевна, затем ее сменила Зинаида Николаевна. На кухне готовили повара Багавеева Рашида Харисовна, Ильясова Рания Муллахметовна, Загребина Людмила Семеновна, Мусифуллина Альфира ... Помощниками воспитателей работали: Флюра Тарисова, Кошкина Светлана Ивановна, Фания (Аминева), Фания Ахметзянова, Кулышева Венера Рафаэловна, Киреева Суфия Кутдусовна, Каримова Наилья Юнусовна, прачечной заведовала Алла Павловна, в кочегарке топила Монасипова Гульжихан апа, работали по обслуживанию здания Раиль Тарисов, который не отказывался ни от какой работы и чем мог всегда помогал педагогам и младшим воспитателям. Методистом детского сада стала Бабушкина Зиля Гусмановна, потом ее сменила Кутдусова Гульнара Рамисовна. В детский сад пришли Кавиева Лилия Фаатовна, Галимарданова Резеда Рафисовна, Закирова Лилия Фанисовна, Зайнуллина Алсу Мансуровна, Галлямова Жанна Фирозовна, Азиева Рушания, Шавалиева Елена Васильевна, Сергеева Марина Яковлевна ...

Сад живет своей интересной жизнью.

Приходят на смену старшего поколения молодые педагоги. Все так же радостно звучат звонкие детские голоса. Спешат утром мамы и папы с детьми в детский сад.

И лишь подросшие деревья, наверное, помнят, как здесь все начиналось...

Так живи и процветай сад моей юности, счастья тебе и твоим воспитанникам, удачи и здоровья педагогам.

Почетный работник общего образования, музыкальный руководитель 1 квалификационной категории детского сада №3 Глушкова Людмила Геннадиевна. Проработала в детском саду №1 с 1973 года по 2010 год ровно 36 лет».